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Rompetrol Rafinare, un nou terminal de GPL în portul Midia 
 
 
Rompetrol Rafinare, companie membră a Grupului Rompetrol, a finalizat recent 
construcţia unui terminal de gaz petrolier lichefiat (GPL) din portul Midia, valoarea totală 
a investiţiei ridicându-se la aproximativ 3,8 milioane USD.  
 
“Terminalul face parte din strategia Grupului Rompetrol de extindere a capacităţilor de 
import-export ale platformei Petromidia, acesta alăturându-se proiectelor finalizate în 
2008: extinderea cu 350% a capacităţii de transfer prin portul Midia pentru livrarea 
produselor finite şi finalizarea terminalului marin din largul Mării Negre pentru 
aprovizionarea cu ţiţei. Noul obiectiv va asigura o reducere cu peste 20% a costurilor 
aferente activităţilor de import-export GPL, dar şi a timpului de livrare şi implicit a 
numărului de operaţiuni” declară Arman Kairdenov, directorul general al Rompetrol 
Rafinare. 
 
Amplasat în cadrul terminalului petrolier si de gaze lichefiate din Dana 9 a portului Midia 
- proprietate a Rompetrol Rafinare, noua investiţie are o capacitatea de aproximativ 
3.000 de tone/transport, fiind conectat direct la două din rezervoarele de GPL ale 
rafinăriei (aproximativ 3.600 metri cubi). Lucrările realizate de companie pentru 
dezvoltarea danei au permis atât triplarea capacităţii de transfer a produselor finite (de 
la 90.000 tone/lună la 310.000 tone/lună), cât şi acostarea navelor maritime cu o 
capacitate maximă de 10.000 tdw şi a barjelor de tip tanc de maxim 2.000 tdw. 
 
“Acesta va fi operat de Midia Marine Terminal şi va susţine obiectivele Grupului 
Rompetrol pentru dezvoltarea reţelei de distribuţie a GPL-ului (casnic, auto) din 
România si Republica Moldova” adaugă Kairdenov. 
 
Lucrările aferente noului obiectiv au durat aproximativ 14 luni şi au fost realizate de 
Rominserv – contractorul general al Grupului, companie ce a coordonat în perioada 20 
septembrie – 1 noiembrie şi revizia generală a Rompetrol Rafinare şi Rompetrol 
Petrochemicals. 
 
Pe fondul opririi pentru revizie a activităţilor de pe platforma Petromidia, Rompetrol 
Rafinare şi-a diminuat în primele nouă luni ale anului producţia de gaz petrolier lichefiat 
cu aproximativ 5% faţă de perioada similară din 2009, până la un nivel de peste 
187.000 tone.  
 
În aceaşi perioadă, exporturile de GPL ale Rompetrol Rafinare, prin subsidiara sa - 
Rompetrol Gas,  s-au ridicat la peste 39,3 milioane USD, în creştere faţă de o valoarea 
de 19,6 milioane USD în perioada similară din 2009. Astfel, valoarea totală a 
exporturilor realizate de Rompetrol Rafinare, împreună cu Rompetrol Petrochemicals şi 
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Rompetrol Gas, s-au ridicat în primele nouă luni la un nivel de peste 774 milioane USD, 
cu 10% mai mult faţă de cel atins în ianuarie - septembrie 2009. 
 
Rompetrol Gas are în România trei staţii de îmbuteliere la Năvodari, Arad şi Bacău ( 
capacitate anuală totală de îmbuteliere - 60.000 de tone GPL şi de depozitare - 3.500 
metri cubi), peste 260 de skiduri şi peste 6.000 de puncte de vânzare butelii aragaz. 
Compania este prezentă şi în Republica Moldova, unde operează o reţea de staţii de 
distribuţie autogaz, puncte de vânzare butelii, o staţie de îmbuteliere, precum şi 
capacităţi de stocare la Ungheni (pentru importurile din vest) şi Tîrnova (pentru 
importurile din est). 
 
Rompetrol Rafinare deţine companiile Rompetrol Rafinare S.A. (rafinăria Petromidia şi 
rafinăria Vega Ploiesti), Rompetrol Petrochemicals, Rom Oil, Rompetrol Downstream, 
precum si Rompetrol Logistics si subsidiara acesteia, Rompetrol Gas. 
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